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II. LUDI SOLMARENSES
Június 8-án másodszor rendezték 
meg az Ókori Solymári Játéko-
kat, azaz a Ludi Solmarensest. A 
csapatok ezúttal új helyszínen, a 
solymári vár alatti tisztáson ver-
tek sátrat – szó szerint. Ahogy a 
három főszervezőtől, dr. Tóth 
Piroska Annától, Jávor Csabától 
és Milbich Tamástól megtudtuk, 
a tavalyi rendezvény tanulságait 
leszűrve idén egy napra sűrítet-
ték be az összes programot. A 
játékokon részt vevő 8 történel-
mi rekonstrukciós csoport tagjai 
azonban már előző nap lesátoroz-
tak a tisztáson, hogy minél tovább 
élvezhessék a solymári közeg csa-
ládiasságát, kedvességét.

Solymár területe a játékok ide-
jében a Római Birodalom része 
volt, Pannonia provinciáé, amit 
rómaiak és bennszülött kelták né-
pesítettek be. A nap kerettörténete 
szerint Vivanus gyászszertartásá-
nak részeként, miután a gyerme-
ket korhű rítus szerint, gyolcsba 
tekerve egy máglyán elégették, 
tehetős családja gladiátorjátékokat 
rendez tiszteletére. Vivanus neve 
már ismerősen csenghet a soly-
máriaknak, ő volt ugyanis az a há-
roméves korában meghalt kisfiú, 
akinek sírkövét a mai Auchantól 
kb. fél kilométerre találta meg egy 
helyi traktoros 1970-ben. A Nem-
zeti Múzeumban őrzött sírkőről a 
gyermek édesapjának és más csa-
ládtagjainak neve is leolvasható, 
így mondhatjuk azt, hogy ők vol-
tak a jelenlegi Solymár területének 
első ismert lakosai.

A nyitó seregszemle után kö-
vetkeztek a Vivianus tiszteletére 
rendezett gladiátorjátékok. Több 
küzdelem után sem volt egyértel-
mű, hogy a nézőközönség magát 
a harcot élvezte jobban, vagy azt 
a feladatot, hogy a párbajok végén 
hüvelykujjal, illetve bekiabálással 
döntsön a vesztes gladiátorok sor-

A PilisTV műsorán: rövidebb 
összefoglaló

hosszabb 
összefoglaló
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A lapszámot június 27-én zártuk.
A címlapon: Szentjánosbogarak 
a Jegenye-völgyben, 
készítette: Martin Ferenc fényképész

sáról. Az összecsapások végeztével a korhű öltözékeket és fegyverzetet is megtekinthették 
az érdeklődők, sőt aki elbírta, fel is próbálhatott egy-egy darabot. 

A rómaiak és a barbárok elmaradhatatlan összecsapására, azaz egy szabályok szerint 
játszott, ám előre nem megkoreografált csatajátékra kora este került sor. A tisztáson fel-
állított barbár, illetve római táborokat végigjárva hozzáértők avattak be minket elődeink 
mindennapjaiba, szokásaiba. Különösen sajnáltuk a barbár vezért, aki vastagnak tűnő 
gyapjúöltözetben törölgette a homlokáról csorgó izzadságcseppeket. Mint elmondta, az 
általa megjelenített karakter idejében úgy védekeztek a forróság ellen, hogy az említett 
ruhadarabba a nap kezdetén jól beleizzadtak, ami aztán hűvös maradt a nap végéig…

Korhű játékok, nemezelés, mozaikkészítés, hajítógép, íjászat, lándzsadobás – csak né-
hány kiragadott elfoglaltság, amit a gladiátorjátékokban megfáradt nézők kipróbálhattak. 
A programokért a kifejezetten erre az alkalomra gyártott fabatkával fizethettek a résztve-
vők.

Az estét a csillagászati napforduló hagyományaihoz kapcsolódva tűzgyújtás zárta. A 
tűz melletti esti mesét igazán kiérdemelte a hőségben harcoló Pannónia apraja-nagyja. 
Az együtt töltött nap végére a barbár és a római szurkolók focimeccseket meghazudtoló 
harmóniában táncoltak és énekeltek a tűz körül. 

A Vivianus-projekt egy komplex helytörténeti kezdeményezés, amely három, egymás-
sal összefüggő kisebb projekt megvalósításából áll. A Solymár és a Nagyvilág ismeretter-
jesztő filmek és kiadványok, a Ludi Solmarenses, illetve Vivianus – még meg nem való-
sult – köztéri szobra mind azt a célt szolgálják, hogy szeretett településünkhöz minél több 
szálon kapcsolódhassunk.

Zlinszky Fanni

Ellenőrzik a parlagfüves területeket
Az előző évek gyakorlatához hasonlóan május közepén megkezdődött a parlagfüves te-
rületek ellenőrzése. A Pest Vármegyei Kormányhivatal tájékoztatása szerint a cél, hogy 
minél többen elvégezzék a mentesítést, ezáltal hozzájáruljanak ahhoz, hogy ez a veszélyes 
gyom ne szaporodjon, illetve ne terjedjen el, tekintettel az allergiás és asztmás betegekre.
Mint írják, „a felhasználó köteles az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását 
megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamato-
san fenntartani.” Amennyiben ennek a földhasználók nem tesznek eleget, következmé-
nyekkel számolhatnak.

A Kormányhivatal ilyen ügyekben eljáró osztálya első körben – amikor a növény még 
szálas, leveles állapotban van – felhívja az érintett ingatlan használójának a figyelmét arra, 
hogy tegyen eleget az előírásoknak, ám ha ez elmarad, és a parlagfű virágozni kezd, már 
eljárást indít és úgynevezett közérdekű védekezést rendel el. Az ezzel kapcsolatos költ-
ségek az ügyfelet terhelik majd, ezen felül a szabályszegők bírságra számíthatnak. Ennek 
mértéke belterületen és külterületen is 15 ezer forinttól 5 millió forintig terjedhet. 

Szentjánosbogarak a fényképezőgépen át
Júniusban lehetünk tanúi az egyik legérdekesebb nyáresti jelenségnek, a szentjánosbo-
garak rajzásának. A meleg nyári estéken főleg erdőkben, nedves helyeken figyelhetjük 
meg a fel-felvillanó fényeket, melyek fotózása nem egyszerű feladat. Solymáron is van 
ilyen jelenség: a címlapon látható képet a solymári vízesésnél, a Paprikás-patak közelében 
készítette Martin Ferenc fényképész.

Tudta, hogy a fényeket a nőstény szentjánosbogarak azért bocsátják ki, hogy a hímek 
könnyebben megtalálhassák őket? Magyarországon csupán két héten át, este 9-10 óra 
között kapcsolják be lámpásaikat. A nőstények általában mozdulatlanul ülnek a talajon, 
növényeken, a hímek pedig repülve keresik meg a fűben, avarban rejtőző nőstényeket.
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Jön víz a töltővezetéken, 
ha szükség lesz rá
A tavaly megépült töltővezeték szükség esetén azonnal 
üzembe helyezhető – adta hírül Solymár hivatalos honlap-
ján Lazri Nordin, az önkormányzat vízügyi koordinátora. 
A szakember tájékoztatása szerint a júniusban lefolytatott 
egyeztetés során a DMRV Zrt. vezető pozícióban lévő, fele-
lős szakemberei biztosították arról, hogy Solymár vízellátá-
sában nem lesz fennakadás az idei nyáron.

A DMRV Zrt. üzemeltetési főmérnöke, Farkas Egonné 
a PilisTV-nek adott interjújában hangsúlyozta, hogy mivel 
regionális vízellátó rendszer szolgálja ki a Pilisi-medence 
vízigényét, így az, hogy Solymáron van-e víz, nem csak attól 
függ, hogy a solymáriak mennyit fogyasztanak, hanem at-
tól is, hogy milyen a regionális összfogyasztás. A szakember 
megerősítette azonban, hogy a tavaly augusztusban épített 
töltővezeték működik, és bármelyik pillanatban meg tud in-
dulni a főváros felől a vízutánpótlás, amennyiben a solymári 
fogyasztás ezt szükségessé teszi. A DMRV Zrt. munkatársa 
hangsúlyozta, hogy a vezeték Solymár összvízfogyasztásá-
nak csupán körülbelül 8 százalékát képes biztosítani, azaz 
teljes egészében természetesen nem tudja ellátni Solymár la-
kosságát, de a kalkuláltnál magasabb környéki vízfogyasztás 
esetén segíteni tudja a település vízellátását. 

A szakember kitért arra is, hogy az elmúlt 4-5 évben vég-
rehajtott, a vízellátó rendszer fejlesztését célzó projektek 
már idén is érzékelhetően pozitív hatással lesznek Solymár, 
Pilisborosjenő és a szomszéd települések vízellátására. A 
fejlesztés során az ivóvíztermelő kapacitás mellett növelték 
az elosztóvezeték kapacitását, illetve a szivattyúkapacitást is. 

Biciklitároló 
a Templom téren
Júniusban új, fedett biciklitároló ke-
rült a Templom térre. A kerékpártá-
roló lakossági kérésre készült el, hat 
darab magas, stabil kerékpárállvány-
nyal, amelyekhez nem a kerék, ha-
nem a váz rögzíthető biztonságosan. 
Az építmény az iskola A épületének 
bal oldalán, a telefonfülkék mellett 
kapott helyet. Önkormányzati be-
ruházásban készült, az elemeket egy 
szakcég szállította le, a területet pe-
dig a településüzemeltetés hozta sík-
ra, a beruházás költsége körülbelül 
bruttó 1,7 millió forint volt.

A korábban ott álló pad a kerek-
hegyi játszótérre került.

Buszmegálló 
készült a 
Kerekhegyen
Új buszvárót kapott a kerek-
hegyi buszforduló. Az uta-
zóközönség számára készült 
építményt a Solymári Tele-
pülésüzemeltetési Kft. ter-
vezte, és a kivitelezés is teljes 
egészében az ő munkájuk.  
Az építmény fémvázas, felül-
ről acél hullámtetővel fedett, 
oldalai rétegelt lemezes borí-
tásúak, az utasforgalom és a 
buszközlekedés szempontjainak is maximálisan megfelelnek. 

A megálló mellé került egy üvegezett hirdetőtábla is. Dr. 
Szente Kálmán polgármester kérdésünkre elmondta, hogy 
a hirdetőfelület önkormányzati célokat szolgál, ha a lakosok 
szeretnének hirdetést elhelyezni rajta, akkor a hivatalba küld-
hetik a kitenni szánt információt, az info@solymar.hu e-mail-
címre.

Biciklik korábban az élelmiszerüzlet korlátjának láncolva
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Kisebb útépítések a Hutweidén
Az előző lapszámban adtunk 
hírt arról, hogy teljes hosz-
szában megújult a Barlang és 
a Dió utca, amit utcaátadóval 
és szalagátvágással ünnepeltek 
az ott lakók. Arról azonban az 
ünnepség kapcsán nem esett 
szó, hogy ezzel a kettővel pár-
huzamosan négy másik utca 
kisebb-nagyobb része is meg-
épült, megújult. Erről Lazri 
Nordin projektvezető tájékoz-
tatta a Hírmondót, és elmond-
ta, hogy a kiírt meghívásos 
közbeszerzési eljárás kedvező 
árversenyének köszönhetően, 
a képviselő-testület egyhangú 
döntése alapján sikerült a Kút 
utca első 145 méterét, a Bocs-
kai utca (Kert utca felőli) 75 
méterét, illetve az Avar utca 
végén 48 métert új útburko-
lattal ellátni, továbbá a Homok 
utcában egy 50 m2-es felületet 
újra, szakszerűen leaszfaltozni. 

Az említett négy utcában 
összesen 268  méter hosszú 
és 3 méter széles, új útburko-
lat készült el nettó 15,4 millió 
forintért.

A kerekhegyi kisbusz 
nyári menetrendje
Az iskolaszünetre való tekintettel júliusban és 
augusztusban módosul a kerekhegyi kisbusz me-
netrendje. A kisbusz augusztus 30-áig az alábbi 
mentrend szerint közlekedik:

Indulási időpontok Kerekhegy buszfordulótól:
(reggel) 6:15, 6:50, 7:30, 8:00
(délután, az indulások időpontja a forgalomtól 
függően változik) 13:57–14:05, 14:27–14:35, 
15:02–15:10, 15:37–15:45, 16:27–16:35, 17:02–
17:10, 17:37–17:45

Indulási időpontok Solymár vasútállomástól:
(reggel, az indulások időpontja a forgalomtól füg-
gően változik) 6:22–6:30, 6:57–7:05, 7:37–7:45, 
8:07–8:15
(délután) 13:50, 14:20, 14:55, 15:30, 16:20, 16:55, 
17:30, 18:20

A felnőtt havibérlet 7000 forint, a kedvezményes 
havibérlet (diák, nyugdíjas, kismama) 3000 forint, 
a vonaljegy 400 forint. A megváltott bérlettel a 
hutweidei buszjáratot is lehet használni.

Nyáron térkövezik 
a parkolót
Lapzártánkkor készül a térkő burkolat az Anna-
kápolna melletti önkormányzati parkolóban. Az 
üresen álló ingatlant Solymár önkormányzata 5 
évvel ezelőtt, 2019 októberében nyitotta meg a 
lakosság számára, P+R parkoló céljára. A par-
kolót, amely 8-10 gépkocsinak nyújt várakozási 
lehetőséget, ingyenesen használhatták, akik a 
64-es buszcsalád járataihoz érkeztek gépkocsival. 
Noha a területet többször újra murvázták, szi-
lárd burkolat hiányában több parkolóhely esős 
időben használhatatlan volt az ingatlanon meg-
álló esővíz miatt. A településüzemeltetés június-
ban elkezdte a parkoló térkövezését. A vízelve-
zetés problémája ezzel megoldódik, a parokolót 
ezentúl száraz lábbal el lehet hagyni. 

A munkálatok során kivágták a telken álló be-
teg diófát, ami helyett már korábban ültettek két 
fűzfát a terület szélére. 
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Nyári szünet 
a művelődési házban
Az Apáczai Csere János Művelődési Ház és Könyvtár, 
valamint tagintézményei – a Dr. Jablonkay István Hely-
történeti Gyűjtemény és a Svábház – 2024. július 1. és 
augusztus 4. között zárva tartanak. Nyitás augusztus 
5-én.

További fejlesztések 
a villamos hálózaton
Folytatódnak a munkálatok a villamos hálózaton. A nagy 
mértékű fejlesztést az indokolja, hogy az agglomerációban 
túl erős a hálózat terhelése, nemcsak a lakosságszám növe-
kedése, hanem a háztartási eszközök mennyisége miatt is. 

A 2022 és 2025 között megvalósuló hálózatfejlesztésről 
2023 decemberi lapszámunkban írtunk. A több mint 2 mil-
liárd forint értékű beruházás részben a Helyreállítási és El-
lenállóképességi Eszköz (RRF) forrásaiból valósul meg az 
Európai Unió előfinanszírozásával és támogatásával, rész-
ben önerőből finanszírozza az E.ON Hungária Csoport.

Dr. Szente Kálmán polgármester elmondta, a háló-
zatfejlesztéssel összefüggő, tervezett áramszünetekről az 
E.ON rendszeresen tájékoztatja az önkormányzatot, a 
Solymárt érintő feladatok pontos ütemezéséről azonban 
nincs információ. Annyit tudni, hogy a tervek szerint a 20 
ezer voltos vezeték a Pilisszentiváni utcai trafóból a Sző-
lőkert utca – Kossuth utca vonalon haladó légvezeték he-
lyett földkábelben halad majd a Párkány utca – Rákóczi 
utca vonalában a Templom téri transzformátorállomásig, 
onnan szintén földkábelben viszik el a Nagykovácsi utca 
– Kálvária utca vonalon a Törökkút utcai, 20 ezer voltos 
csatlakozóhoz, így eltűnhetnek a településközpontból a 20 
kilovoltos légvezetékek.

Értesüléseinket az E.ON is megerősítette. Az üteme-
zésről elmondták, hogy egy szakasz kivételével elkészültek 
a tervek az új nyomvonalak kapcsán. Utolsóként a Mátyás 
király utcai rész tervein dolgoznak. Itt egy módosításra 
van szükség az eredeti elképzelésekhez képest, hogy a már 
üzemelő vízvezeték-hálózat és az új áramkábelek bizton-
ságosan és zavartalanul működhessenek egymás közelé-
ben. Egyúttal megerősítették azt is, hogy a biztonságosabb 
üzemeltetést jelentő földkábeles hálózat létesítésével jelen-
tősen csökken majd a térség áramellátásának kitettsége a 
természet erőivel szemben. Az átépített szakaszokon nem 
lesznek többé viharkárok vagy kidőlő fa okozta áramki-
maradások, illetve a környező fák és növényzet gallyazási 
munkáira sem lesz többé szükség. Az E.ON ezúton kéri 
az ott élők türelmét és megértését a fejlesztési munkálatok 
kapcsán. 

Házi- és gyermekorvosok 
nyári szabadsága
Dr. Homicskó Krisztina háziorvos
július 15–26. és augusztus 12–23. között lesz szabadságon.

Dr. Gyöngyösi Ildikó háziorvos
július 22–26., augusztus 21–23. és szeptember 2–25. között 
lesz szabadságon. 

Dr. Szabó Éva háziorvos
szeptember 9–13. között lesz szabadságon.

Dr. Virág Zsolt háziorvos
augusztus 1–16. között lesz szabadságon.
A felnőtt háziorvosok szabadsága idején az asszisztens a 
rendelőben tartózkodik, a helyettesítést megoldja.

Dr. Dávid Zoltán gyerekorvos
augusztus 5–16. között tölti szabadságát.

Dr. Nagy-Szakáll Zsuzsanna gyerekorvos
július 22. és augusztus 2. között nem rendel.
A gyermekorvosok egymást helyettesítik a saját rendelési 
idejükben.

Árokmélyítés a Széles 
utcában
Június folyamán vízelvezetési munkálatok zajlottak a Széles ut-
cában. A településüzemeltetés munkatársai az újonnan beszer-
zett árokásó kanállal ásták-mélyítették ki a régi árkot, hogy az 
újrakotrással rendezzék a vízelvezetést az utcában. Dr. Szente 
Kálmán polgármester elmondta lapunknak, hogy a speciális 
árokásó kanalat az üzemeltetés munkagépeihez vették, kifeje-
zetten vízlevezető árkok ásására. Az eszköz már remekül bevált 
a rendezvényhelyszínen, ott is ezzel készítették az új árkot.
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Új vezetőt keres az 
Ezüstkor
Az Ezüskor Szociális Gondozóközpont 
2024. október 1-től 5 évre új vezetőt keres. 
Az intézmény vezetésére az pályázhat, aki 
rendelkezik az 1/2000. (I.7.) SZCSM ren-
delet 3. sz. melléklete szerinti szakirányú 
végzettséggel, valamint a 15/1998. (IV.30.) 
NM rendelet 2. sz. mellékletének I. rész 1. 
pontja szerinti felsőfokú képesítéssel; leg-
alább 5 év (felsőfokú végzettséget vagy 
felsőfokú szakmai képesítést igénylő), a 
gyermekvédelem, illetve a szociális ellátás 
területén végzett munkakörben szerzett 
szakmai gyakorlatot teljesített; büntetlen 
előéletű, és van szociális szakvizsgája.

Az intézményvezetői pályázat feltételei 
megtalálhatók a kozszolgallas.ksz.gov.hu-n.

Átvették 
megbízólevelüket 
a megválasztott 
képviselők
Június 20-án délután átvették megbízóle-
velüket a frissen megválasztott helyi ön-
kormányzati képviselők, a polgármester 
és a német nemzetiségi önkormányzat 
leendő képviselői. A dokumentumokat a 
Helyi Választási Bizottság elnöke, Szalay 
Nándor adta át a polgármesteri hivatal 
dísztermében.

Mivel az előző testületek megbízatása 
2024. október 1-jéig tart, a június 9-i vá-
lasztás eredményeképpen mandátumot 
szerzett képviselők csak október 1. után 
kezdhetik meg önkormányzati munkáju-
kat, első feladatuk az alakuló ülés megtar-
tása és a képviselői eskütétel lesz, ami jog-
szabályi feltétele a képviselői munkának.

Önkormányzati ülés júniusban
A nyári szünet előtti utolsó ülését tartotta meg június 12-én Solymár önkormányza-
ta. A  napirenden mindössze három téma szerepelt, először a költségvetési rendelet 
módosítását fogadták el a képviselők, majd titkos szavazással döntöttek az idei Hu-
nyadi-díj odaítéléséről. Végül pedig arról határoztak, hogy a település-
rendezési eszközök felülvizsgálatának keretében megkezdik a vélemé-
nyezési eljárást. 

A határozatok szövegét az oldal alján találják, az ülés felvételét pedig 
a QR-kód beolvasásával megnézhetik.

Igazgatási szünet a polgármesteri 
hivatalban
Tájékoztatjuk tisztelt ügyfeleinket, hogy a Solymári Polgármesteri Hivatal 
2024. augusztus 12–23. között igazgatási szünetet tart, ezalatt a polgármesteri 
hivatal zárva lesz.
Ügyeleti telefonszámunk kizárólag születési és halotti anyakönyvezés esetén 
(munkanapokon 8–12 óra között) hívható: 06 30/867-6340
Közbiztonsággal kapcsolatos panasz, bejelentés esetén az alábbi telefonszá-
mok hívhatók:
Pilisvörösvári Rendőrőrs: 06 26/330-130
Ladó György körzeti megbízott: 06 20/489-6704
Spaits Gábor körzeti megbízott: 06-70/492-0737
Hlács Tibor közterület-felügyelő: 06 20/355-4250

Dr. Beregszászi Márk, Solymár nagyközség jegyzője

Solymár Nagyközség 
Önkormányzata képviselő-
testületének határozatai
54/2024. (VI. 12.)
Solymár Nagyközség Önkormányzatának képviselő-testülete úgy dönt, hogy 
2024. évben Galyas Nóra Juttát Hunyadi-díjban részesíti.

55/2024. (VI. 12.)
Solymár Nagyközség Önkormányzatának képviselő-testülete úgy dönt, hogy a 
településrendezési eszközök felülvizsgálatának keretében megkezdi a vélemé-
nyezési eljárást. 

Rendelet:
7/2024. (VI. 13.) 
Solymár Nagyközség Önkormányzata 2024. évi költségvetéséről szóló 1/2024. 
(II. 15.) önkormányzati rendeletének módosításáról

A rendeletek teljes szövege és a határozatok mellékletei megtalálhatók 
Solymár hivatalos honlapján: solymar.hu/hatarozatok-rendeletek
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VÁLASZTÁSOK UTÁN
Nem volt még ilyen helyzet korábban, hogy a leköszönő polgármester még csaknem négy 

hónapig végezze munkáját a választások után. Dr. Szente Kálmán regnáló polgármestert 
csalódottságáról, az eredmények értékeléséről és a következő időszakban 

várható teendőkről kérdeztem.

Különleges helyzet a mostani, amilyen még nem 
volt. Meglepetésként érte a választás eredménye?

Nem, sajnos nem volt nagy meglepetés, 
hiszen láttuk, hogy az elmúlt öt évben kö-
zel 800 új beköltöző volt. Bizonyos mér-
tékig azért meglepetésként ért néhány 
részlet. Például a kerekhegyi vereségünk 
mértéke, azok után, hogy megépítettük 
a Koppány Márton utcát, vagy az, hogy 
Gulyás István képviselő, aki elképesztően 
sokat tett a körzetéért, Hutweidéért, csak 
kevéssel nyert egy teljesen ismeretlen je-
lölttel szemben. Elgondolkodtató, hogy 
vajon érdemes volt-e ennyit dolgozni.

Hozzáteszem, annyi szavazattal, 
amennyit most én polgármesterjelöltként 

kaptam, öt éve választást lehetett nyerni. 
(Dr. Szente Kálmán 2325 szavazatot ka-
pott, 2019-ben 2402 szavazat elég volt a 
polgármesterséghez – a szerk.)

Októberben áll fel az új testület, amelynek ön 
is tag ja lesz , immár képviselőként. Amikor 
a polgármesterjelöltek vitáján rákérdeztem, 
mindketten úg y nyilatkoztak, hog y eg yütt fog-
nak működni, ha arra kerül a sor. A választás 
után viszont visszautasította dr. Zlinszky Péter 
felkérését, hog y vállalja el az alpolgármestersé-
get. Miért?

Egy dolog az együttműködés, de nem 
mindegy, hogy miben, és pláne milyen 
formában. Az elmúlt időszakban meg-
kaptuk az ellenféltől, hogy minden rossz, 

amit csináltunk, és ahogyan csináltuk. 
Azzal kampányoltak, hogy itt változás 
kell, ezért azt gondolom, akkor tessék csi-
nálni. Ha nincsenek megelégedve a mun-
kámmal, akkor miért tartanak rá igényt? 
Szemtelenségnek tartom egyáltalán fel-
vetni, hogy velem végeztesse el valaki 
azt a munkát, amihez, úgy tűnik, ő nem 
ért. Most várjuk az ígéretek betartását. 
Teremtsék elő például a másfél milliár-
dot a sportcsarnokra. Azzal kampányol-
tak, hogy azért nincs új óvoda, mert én 
nem adtam rá 800 milliót. Érdeklődéssel 
várom a 2025. évi költségvetés tárgyalá-
sát…

Őszintén szólva engem meglepett eg y kicsit a 
választások után a „baloldalazás” öntől, hi-
szen korábban soha nem ráncigálta elő a párt-
politikát.

Én nem tudom, ki áll a TESO Egyesü-
let mögött, csak gyanús, hogy ha nincs 
közük a baloldalhoz, akkor miért Tordai 
Miklóssal jött tárgyalni Zlinszky úr. Sze-
rintem ugyanaz történt meg Solymárral, 
mint öt éve Pilisvörösvárral. Valami miatt 
félre kellett állítani a lokálpatrióta, sváb 
vezetést.

Nos, a szavazók meghozták a döntést. Beszél-
jünk a jövőről. Az októberig tartó időszakban 
hog yan fog zajlani a munka? Lesznek még tes-
tületi ülések?

A jövő héten szerdán (július 3.) lesz egy 
rendkívüli képviselő-testületi ülés, mert 
az óvoda bizonyos kérdéseiben kell dön-
teni, ugyanis pénzügyi kérdések vannak 
még a csőtörés utáni helyreállítással kap-
csolatban, emellett a költségvetést kell 
módosítanunk, valamint ki kell írnunk az 
Ezüstkor vezetői pályázatát. Utána már 
nem lesz ülés, hacsak nem adódik vala-
mi sürgős ügy. Szeptember vége felé tar-
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tunk rendes ülést, az lesz gyakorlatilag az 
utolsó ebben a ciklusban. Utána már az 
új képviselő-testület alakuló ülése követ-
kezik.

Várhatók még a mostani testülettől hosszabb 
távú döntések?

Hosszabb távú döntések ritkán születnek, 
ilyenek igazából csak a költségvetés, illet-
ve a rendezési terv. Az év végén viszont 
lejár a mandátuma a Művelődési Ház ve-
zetőjének, és erre a posztra ki kell írnunk 
a pályázatot, ám a jelöltekről már az új 
testület fog dönteni.

Mivel fog telni a nyár?

Tesszük a dolgunkat, ahogy eddig, az el-
fogadott költségvetés alapján hajtjuk vég-
re az abban szereplő feladatokat. Ezek 
kis léptékű beruházások, nem százmil-
liós útépítésekről van szó, hisz azokon 
túl vagyunk, hanem néhány milliós fej-
lesztésekről, mint például a játszóterek 
felújítása. A bevételek alakulásától füg-
gően döntök arról, hogy minek tudunk 
nekikezdeni. Most épp az Anna-kápolnai 
parkolót csináljuk. Munka van bőven, sok 
esőzés volt, a fű nő, mint a bolond, sokat 
kell kaszálni, nagyon sok a szemét is, amit 
össze kell szedni. Az időjárási szélsőségek 
miatt pedig rengeteg munkája volt az üze-
meltetésnek a helyreállítással, próbálják 
utolérni magukat.

A múlt hónapban megérkeztek a tervezőktől a 
településtervek, ezt említette is. A véleménye-
zési szakasz a lakosságot is érinti, mi várható 
ezekkel kapcsolatban a következő időszak-
ban? 

A véleményezési anyag elkészült, ezt 
egyébként az új polgármesternek már el 
is küldtem, de hamarosan, az apróbb ja-
vítások után felkerül a solymar.hu-ra, és 
megindul a véleményezési eljárás. A ter-
vezett lakossági fórum időpontja az inter-
jú után dől csak el (az oldal alján találják 
a meghívót – a szerk.). Egy kicsit szeren-
csétlen helyzetben vagyunk, mert nem 
szívesen hívunk össze lakossági fórumot 
a nyár végére, amikor mindenki szabadsá-
gon van, és nincs itthon, ezért igyekszünk 
mielőbb meghirdetni. Ezt követően a 
szakhatósági egyeztetések következnek. 
Rengeteg szakhatóság van: a földhivatal, 
a természetvédelmi hatóság, a légügyi hi-
vatal, a honvédség, a tűzoltóság, a men-
tőszolgálat… Összesen vagy harmincféle 
hatóság, aki mind véleményezi a doku-
mentumokat. Ha 30-40 évvel ezelőtt is 
lett volna ilyen, akkor nem fordultak vol-
na elő olyan dolgok, mint hogy hagynak 
kialakítani egy olyan utcát, mint például a 
Kökörcsin vagy a Bánya utca, ami járha-
tatlan a meredeksége miatt. A tűzoltók, a 
közlekedési hatóság és a mentők ma már 
ezt biztosan nem engedélyeznék. 

A most elkészült dokumentumokat szakter-
vezők készítették, a képviselő-testület döntései 
alapján?

Természetesen igen, ez egy hosszú folya-
mat sokadik állomása. A lakossági ész-
revételeket is beépítettük. A beérkezett 
igényeket megtárgyalták a bizottságok, és 
ami megfelelt a magasabb rendű jogsza-
bályoknak és a település érdekeinek, az 
bekerült a tervekbe. A véleményezési sza-
kaszban, az esetleges eltérő vélemények 
egyeztetése után az állami főépítészhez 
küldjük a településterveket, és ha a záró-
vélemény is megvan, akkor – várhatóan 
már az új – képviselő-testület megalkotja 
a rendeletet, és hatályba lép a település-
rendezési dokumentumcsomag.

Hamar itt lesz a szeptember, és ha szeptember, 
akkor búcsú. Ki szervezi, mi várható?

A búcsút a tavalyihoz hasonlóan fogjuk 
megszervezni, lenn a rendezvénytéren. 
A Solymári Településüzemeltetési Kft. 
intézi a technikai dolgokat, az árusok 
meghívását, a körhintákat, a vurstlit, a 
vendéglátást, a programszervezést pedig 
Gaal-Hasulyó Bernadett alpolgármester 
a művelődési házzal közösen. Így történt 
tavaly is. 

Sólyom Ágnes

Új településterv van készülőben
Solymár Nagyközség Önkormányzata frissítette és újraalkotta a fejlesztési tervből és a rendezési tervből álló ún. településtervet, 
melynek tartalmát és lényeges változásait fórum keretében ismerteti a lakossággal. 

A lakossági fórumra 
2024. július 29-én, 17 órától kerül sor 

a polgármesteri hivatal nagytermében,

melyre a solymári lakóhellyel, tartózkodási hellyel vagy ingatlannal rendelkező tulajdonosokat, a helyi vállalkozókat, civil szerve-
zeteket, vallási közösségeket, valamint a település területére kiterjedő, környezetvédelmi érdekek képviseletére létrehozott egye-
sületek, szervezetek képviselőit várják. Az érintettek az észrevételeiket és javaslataikat a lakossági fórumon szóban is elmond-
hatják, melyet jegyzőkönyvbe foglalnak, valamint azokat a fórumot követő 8 napon belül írásban is jelezni lehet a hivatal felé. 

A helyi szabályozás felülvizsgálatáról Papp Dávid főépítészt kérdeztük, aki elmondta, hogy változott az országos szabályozás, 
amihez a települések szabályozási terveinek is igazodniuk kell. A településfejlesztési koncepció, az integrált településfejlesztési 
stratégiák és a településrendezési eszközök újragondolása mellett a lakossági és egyéb észrevételeket is integrálták az új szabá-
lyozásba. 

A tervdokumentáció tervezete 2024. június 28. napjától a solymar.hu oldalon, a QR-kód beolvasásával, 
valamint a hivatalban személyesen is megtekinthető.
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ELSŐ INTERJÚ
A június 9-én megválasztott polgármester, dr. Zlinszky Péter csak októberben lép hivatalába, 

de bizonyára sokan kíváncsiak arra, hogyan értékeli a választási eredményeket, a kampányt, 
hogyan készül a település vezetésére, és mik lesznek a legfontosabb első lépései. Az új 

polgármester első nyilvános interjúját olvashatják.

Erre az eredményre számított?

Részleteiben nem, de a polgármesteri 
eredmény szempontjából erősen bizakod-
tunk, hogy a többséget meg tudjuk szerez-
ni. A képviselő-testületben inkább csak re-
ménykedtünk, de az volt az elképzelésünk, 
hogy ha a falu többségi akarata egyértelmű 
abból a szempontból, hogy a polgármeste-
ri széket el tudjuk hozni, akkor a testületi 
együttműködés menni fog ugyanúgy, mint 
eddig. Nyilván nagyon örülünk ennek az 
eredménynek, mert így nagyobb szabadsá-
gunk van.

Azt észrevettem, hog y rendszeresen fogalmaz 
többes számban, ez szoros eg yüttműködést felté-
telez az eg yesülettel vag y a képviselőkkel?

Ahová most eljutottunk, az több csoport 
munkájából állt össze. Az egyesületi tagok 
egy civil munkára vállalkoztak, a képvi-

selők pedig politikai szerepvállalásra, nyil-
vánosság elé való kilépésre, és ehhez jön-
nek a támogatóink. Kezdetben hangsúlyos 
volt az én katalizáló szerepem, de aztán 
egyre többen érdemben is beleszálltak a 
tervezgetésbe, a megvalósításba. Úgyhogy 
egyre inkább helye van a többes számban 
fogalmazásnak. 

A TESO Eg yesület ezek szerint nem csak eg y 
jelölőszervezet volt, tehát meg fog maradni aktív-
nak?

Határozottan, sőt várjuk a szimpatizán-
sokat, segítőket, és mindenkit biztatunk, 
akinek olyan ötlete van, amihez egy civil 
szervezet támogatása jó lenne, hogy keres-
se meg az egyesületet. Feltett szándékunk, 
hogy az egyesület – mint ahogy a válasz-
tások előtt is aktív volt – működni fog a 
jövőben is, és azon vagyunk, hogy már a 

nyáron megvalósítsunk néhány dolgot. 
Most például a település határainál lévő 
üdvözlő fatáblákat ültetjük be virággal. 
Kaptunk virágfelajánlást, és megszervez-
tük a locsolásukat, ezt például az egyesület 
szervezi, nem a képviselők.

Különleges helyzet a mostani, mivel eg y új ön-
kormányzat lett megválasztva, ami még mos-
tantól számolva is három teljes hónapon át nem 
fog működni. Eg y hosszabb átfutási idő van, ez 
jó vag y rossz?

Amikor vállaltuk ezt a megmérettetést, 
akkor számoltunk azzal, hogy hosszabb 
felkészülési időnk lesz, és ezt igyekszünk 
lehetőségként kezelni. Intézményveze-
tőkkel találkozunk, felmérjük, hogy áll az 
önkormányzat a költségvetési éven belül, 
hogy állnak az egyes projektek, és a külső 
partnerekkel is keressük a kapcsolat lehe-
tőségét. Így októberben könnyebb lesz el-
kezdeni az érdemi munkát.

Nyilván hordoz magában kihívásokat 
az, hogy megválasztásunk ellenére még 
három hónapig az előző testület hozhat 
döntéseket a mi ráhatásunk, befolyásunk 
nélkül. Mi már ebben az időszakban is 
nyitottak vagyunk az együttműködésre, 
és igyekszünk szorosan nyomon követni a 
folyamatokat, de sok mindenről mi is csak 
a sajtóból vagy az önkormányzat honlap-
járól értesülünk, ami a nyári időszak terve-
zését erősen megnehezíti.

Az eg yüttműködésről szeretném kérdezni a ko-
rábbi vezetéssel. Több jelenlegi képviselő tag ja 
lesz az új testületnek is, többek között a pol-
gármester, dr. Szente Kálmán. Arról szóltak a 
hírek, hog y ön felkérte őt alpolgármesternek, de 
visszautasította a felkérést.

Továbbra is hangsúlyozom, hogy Solymár 
érdekét az szolgálná a legjobban, ha sok 
olyan ember dolgozna együtt, aki bele tud-
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ja tenni a szakértelmét, idejét és tapaszta-
latát a közös kalapba. Nagyon meglepett 
Kálmán közösségi média felületen megfo-
galmazott reakciója, mert egyrészt a meg-
beszélés egyáltalán nem ilyen hangnem-
ben folyt, másrészt az ellenséges hangnem 
nem tudom, milyen jövőbeni együttmű-
ködési lehetőségeket takar. Ráadásul nem 
csak velem szemben fogalmazott meg kri-
tikát, amit még írhatnánk a bizalmatlanság 
számlájára, hanem egy olyan képviselőtár-
sát is megsértette, akivel több mint tíz évet 
állítólagos békében dolgozott. 

Mi a magunk részéről nyitottak va-
gyunk, sőt tulajdonképpen kíváncsian 
várjuk, hogy a régi testületből bejutó kép-
viselők részéről mit jelent ez az együtt-
működés, ha nem azt, amit mi gondol-
tunk. Természetesen el tudom fogadni a 
döntést. Úgy tekintjük, hogy átdobtuk a 
labdát, dobják ők vissza úgy, ahogy jónak 
tartják, ahogy számukra komfortos. Én bí-
zom abban, hogy közös munkával fel lehet 
számolni ezt a távolságot.

Mi az oka annak, hog y Tordai Miklós képvi-
selővel eg yütt ment tárg yalni? A kampány során 
elhatárolódtak mindenféle politikai oldaltól, de 
azért azt látjuk, hog y a baloldal nem állított 
jelölteket, jelenlegi képviselőik közül sem indult 
újra senki.

Nem Tordai Miklóssal mentem Kálmán-
hoz, hanem egy olyan időpontot kerestem, 
ami mindenkinek jó egy közös egyeztetés-
re, ahol együtt ülhetünk le Kálmánnal mint 
a jelenlegi testület vezetőjével és Miklóssal 
mint a baloldali frakció legrégebbi tagjával.  
A már említett három hónap miatt fontos 
volt számunkra, hogy milyen döntéseket 
fogad még el a jelenlegi testület, ami mind-
két oldal képviselőiből tevődik össze, ezért 
lett volna szerencsés egy hatékony, felada-
tokkal foglalkozó találkozó.

Azt, hogy miért nem újrázott a jelen-
legi ellenzéki képviselők közül senki, első 
sorban tőlük kellene megkérdezni. Én a 
mostani ciklusban a környezetvédelmi 
bizottság külsős megbízott tagja vagyok, 
innen ismertük már egymást a képviselők-
kel, testületi ülésen is volt, hogy részt vet-
tem. Következetesen vallottuk és valljuk, 
hogy nem kötődünk semmilyen párthoz 
sem, ráadásul sok dolog kapcsán nem is 
egyezik a véleményünk a mostani ellenzé-
ki képviselők látásmódjával sem. Miklóstól 
is kaptunk kritikát a kampányban, Kálmán 

posztját nehéz lenne másként értelmez-
ni, mint ami egyszerűen bizalmatlanságot 
akart kelteni velünk szemben. „Kam-
pány”-poszt volt, kampány után... 

Beszéljünk még eg y kicsit a kampányról. A 
korábbi választások alkalmával kevésbé heves 
kommunikációt láttunk Solymáron. Most azon-
ban a közösségi médiában többször személyes-
kedésbe, provokációba csapott át a vélemények 
ütköztetése. Mit gondol erről?

Mi következetesen jeleztük, hogy az ilyen 
stílusú kommunikációval nem értünk 
egyet, még ha – adott esetben – minket is 
támogatott látszólag. Közülünk sem képvi-
selőjelölt, sem egyesületi tag nem állt ezek 
mögött az üzenetek mögött, sőt minden-
kinek írtunk, hogy köszönjük a támogató 
szándékot, de higgye el, hogy ezzel árt 
nekünk, és fejezze be ezt a tevékenységet. 
Mindemellett a kampánynak fontos része 
volt az, hogy hangot adjunk az elégedet-
lenségnek. Ez kihívóként a mi feladatunk 
volt, de nem személyeskedtünk. Nyilván a 
jelenleg regnáló testületnek minden kriti-
ka rosszul esett, és már én is sok kritikát 
kaptam a még meg sem kezdett munkám-
ra. Ezeket tudni kell a helyén kezelni, én 
őszintén hiszem, hogy a jelenleg még bi-
zalmatlanok is örülni tudnak majd a közös 
eredményeknek. Tele vagyunk tervekkel.

Akkor most már a jövőre vonatkozik a követ-
kező kérdésem: miket tart a leg fontosabb fel-
adatoknak, amikkel el kell kezdeni a munkát 
októberben? 

Előttünk van a településfejlesztési és a 
településrendezési terv, ami hamarosan a 
lakosság elé fog kerülni. Ennek véglegesí-
tésében szeretnénk aktív szerepet vállalni, 
és bár kevesebb idő lesz rá, mint ahogy 
a képviselő-testületi ülésen elhangzott, 
de igyekszünk mielőbb megfogalmazni a 
meglátásainkat.

Az a tervünk, hogy a temetői csomó-
pont alternatív rendezésében hamar előre 
tudunk lépni javaslataink mentén. A kisis-
kola és az új óvoda kérdése is égető, már 
most keressük a pályázati lehetőségeket. 
Bízunk abban, hogy a hivatali munka za-
vartalanul folyhat tovább, bár a hozzánk 
eljutó hírek szerint az új képviselőkkel 
szemben nagy a bizalmatlanság.  Ezt tud-
juk, és továbbra is azt gondoljuk, hogy itt 
is a közös munka ad majd lehetőséget a 
félreértések tisztázására.

A következő három hónapot mivel fog ja tölteni?

Feleségemmel szoktuk emlegetni, hogy ez 
az „utolsó nyár”, de viccet félretéve, azt 
nagyon fontosnak tartom, hogy van csalá-
dom, három gyerekem, feleségem. A pol-
gármesteri szerep nem is munka, hanem 
hivatás, egy nagyon fontos, felelősségteljes 
szolgálat, de ezt úgy kell betöltenem, hogy 
a másik nagyon fontos, felelősségteljes fel-
adat, hogy családfő vagyok, a lehető leg-
kevesebbet csorbuljon. Tehát lesz pihenés 
a nyárban (hajnali munkával, amíg alszik a 
család), és lesz sok találkozó, egyeztetés, 
ezek amúgy már el is kezdődtek, több ha-
tékony tárgyaláson vagyunk már túl.

Ezeken tisztázódik az is, hogy mik 
azok a feladatok, amikben sürgősen kell 
lépni. Például, ha a kisiskolában esetleg 
kazáncserére van szükség, akkor ezt körül 
kell járni, tisztázni kell a lehetőségeket, és 
ősszel kell lépni, hisz a téli időszakban 
már késő. A településfejlesztési, telepü-
lésrendezési terv egy több mint 500 ol-
dalas dokumentum. Ahhoz, hogy ehhez 
észrevételeket fűzhessünk, gyorsan kell 
lépnünk, és nem várhatunk őszig, hanem 
az a jó a településnek, ha minél gyorsab-
ban megtesszük javaslatainkat. Keressük 
a lakosság érdemi bevonásának lehetősé-
gét ebbe a fontos témába. Nem biztos, 
hogy a lakossági fórum a legcélraveze-
tőbb eszköz.

A kampányban elhangzott, hog y rendszeresen 
szeretnék megszondáztatni a lakosságot. Ez a 
szándék ezek szerint komoly?

Természetesen, nagyon is! A lecke máris 
fel van adva, mert a településfejlesztési és 
településrendezési terv az első nagyon-
nagyon fontos feladat, ami minden lakos 
életére komoly kihatással lehet, de ugye 
sajnos csak a finisben kapcsolódhatunk 
be a munkába, ezen a ponton kell kihoz-
ni a legtöbbet abból, hogy a civil lakosság 
véleménye minél jobban be legyen csator-
názva a tervbe. Másik oldalról nézve pedig 
ez lehet az első főpróba, hogy kampányon 
túl mennyire aktív a lakosság, mennyire 
van kedvük kifejteni a véleményüket, visz-
szajelzést adni. Biztatunk mindenkit, akár 
ránk szavazott, akár nem, hogy az előttünk 
álló négy és fél évben legyen aktív, hallas-
sa a hangját, szerveződjön, hogy valóban 
együtt tehessünk Solymárért.

SÁ
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PROGRAMAJÁNLÓ – AUGUSZTUSPROGRAMAJÁNLÓ – AUGUSZTUS
AUGUSZTUS 9. PÉNTEK 18.00 – Művelődési Ház – ART udvar – 
Kud-A.R.C. K.I.E.
SÖR-Terasz a Czibu und seine Oberkrainer 
és a Werischwarer Streichkapelle 
zenekarokkal

17.00 – SÖR-csap nyitogató
18.00 – Werischwarer Streichkapelle
20.00 – Czibu und seine Oberkrainer
A Werischwarer Streichkapelle 2018-ban ala-
kult azzal a céllal, hogy Pilisvörösvár sváb vo-
nószenei hagyományait felelevenítse. Reperto-
árjukban megtalálhatóak a hagyományos sváb 
polkák és keringők mellett klasszikus művek, 

német egyházi népénekek és lazább, könnyedebb, mai slágerek átdolgozásai is. 
Tagok: Tóth Balázs (hegedű, brácsa), Stadtmüller Eszter (hegedű), Mravinac 
Anna (hegedű), Mravinac Bálint (hegedű), Forintos Petra (hegedű), Horváth 
Viktória (hegedű, brácsa), Tóth Zsófia (cselló), Marlok Katalin (bőgő) 

A Czibu und seine Oberkrainer felállás 2023 tavaszán alakult. Reperto-
árjukat szlovén és osztrák Oberkrainer dallamok alkotják, minél autentiku-
sabb előadásban. Tagok: Czibula Balázs (gitár), Viszt Balázs (trombita, ének), 
Stock Tibor (harmonika, ének), Miklósi Máté (klarinét, ének), Milbich Martin 
(bariton, basszusgitár)

AUGUSZTUS 16. PÉNTEK 20.00 – Művelődési Ház – ART udvar 
Beat-Line koncert

A zene, az együtt zenélés öröme hozta élet-
re a formációt, minden kötöttség nélkül. 
Nagykovácsiból és Solymárról 2-2 tag, egyik 
társuk pedig Budagyöngye környékén lakik. 
A ’60-as, ’70-es, ’80-as évek beat, rhythm & 
blues világából merítenek, saját felfogásban 
és feldolgozásban. Az autentikus hangzást 
Skóciából származó gitárosuk biztosítja. 

Ének: Berkesi Bea, dob: Görgényi Gábor, ritmus és szólógitár: Michel John 
Jackson, basszusgitár: Novák Tamás, billentyű: Piri Mátyás 

AUGUSZTUS 23. PÉNTEK 18.00 – Művelődési Ház – ART udvar – 
Kud-A.R.C. K.I.E.
Solymári Jazztalálkozások

Az M&M JazzBalls neve nem ismeretlen a 
solymári közönségnek, hiszen már kétszer is 
adtak nagyszerű, jó hangulatú koncertet az 
ART udvar színpadán. Ezen az estén azon-
ban nem önállóan zenélnek, hanem egy fia-
tal, tehetséges énekesnővel, Funnyval lépnek 
a színpadra.

Az este két tehetséges, fiatal, feltörekvő zenész közre-
működő vendége Szalay Máté (ének, gitár) és Bonivárt 
Gergő (gitár). 
Mi várható? Improvizációval fűszerezett pop, jazz és 
blues, természetesen az elmaradhatatlan jazzballs hu-
morral és jókedvvel átitatva. Az M&M JazzBalls zene-
kar tagjai: Makó Béla (ének, gitár), Pfeiler ’Propeller’ 
Ferenc (dobok), Miklós Milán (basszusgitár, vokál)

AUGUSZTUS 30. PÉNTEK 18.00 – Művelődési 
Ház – ART udvar – Kud-A.R.C. K.I.E.
Diabolus In Musica koncert. 
Vendég: Jakó (Fatal Error) 

Az Ørdøg féltestvéreként induló, de idővel egyre in-
kább saját lábára álló és 2023 végén első saját teljes 
albumát is megjelentető, idén nyáron azt élőben is be-
mutató, akusztikus gitárokra, hegedűre és két énekre 
hangszerelt Diabolus In Musica újra Solymáron. Ven-
dég: Jakó (Fatal Error) 

SZEPTEMBER 6. PÉNTEK 20.00 – Művelődési 
Ház – ART udvar – Kud-A.R.C. K.I.E.
Táncház a Csendes zenekarral 
és barátaikkal
A Csendes zenekar népzenét játszik, a Kárpát-me-
dence vonószenei hagyománya mentén. A cél, hogy 
egy jót muzsikáljunk a magunk és mások kedvére. 
Mindenkit szeretettel várunk, aki táncolni, énekelni, 
hallgatni, mulatni vágyik, és örömmel fogadjuk azo-
kat is, akik hang-
szerrel érkeznek. 
Tagok: Sztan-
kovszky Varsány 
(hegedű), Jávor 
Péter (brácsa), 
Nagy Bálint 
(bőgő)
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PROGRAMAJÁNLÓ – AUGUSZTUSPROGRAMAJÁNLÓ – AUGUSZTUS Betelepülési emléknap
2024. június 8-án, a betelepítés 314. évforduló-
ján a Német Nemzetiségi Önkormányzat Soly-
már emlékező szentmisét és koszorúzást tartott 
a Szűz Mária Neve Templomban és a templom-
kertben. A szertartást a solymári Hagyományőr-
ző Vegyeskórus közreműködése, Sarlós Tibor 
orgonakísérete és Sarlós Sári szólója tette teljes-
sé. Ezen a napsütéses délutánon a község apra-
ja-nagyja jelen volt, hogy emlékezzen a solymári 
őslakosság letelepedésére és arra, hogy az ősök 
kialakították az otthonaikat, gazdaságaikat Solymáron, és megalapozták a ma is itt 
élők jövőjét. A koszorúzást a Schaumarer Musikanten zenekar kísérte. 

Ezt követően a sekrestyésudvarban felállított sátorban fúvóstalálkozóra került 
sor, melyen gyerek és felnőtt művészek egyaránt részt vettek. A pilisi térségben ki-
emelten fontos a sváb zene, különösen a fúvószene. A környékbeli zeneiskolákban 
rengeteg gyerek tanul fúvós tanszakon, több fúvószenekar is működik és gondos-
kodik az utánpótlásról, hogy a lelkes ifjú zenészek az idő múltával a környékbeli 
felnőtt fúvószenekarokban tudják majd megmutatni tehetségüket.

Az esemény fellépői között szerepeltek a Hunyadi Mátyás Német Nemzetiségi 
Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola zenekarai, az Ifjúsági Fúvószenekar, 
a Schaumarer Musikbrüder, a Mini Sramli, a Pilis Brass Band és a Schaumarer Mu-
sikanten zenekar. A Német Nemzetiségi Önkormányzat Solymár köszöni minden-
kinek a részvételt, a fellépőknek pedig a közreműködést és a színvonalas előadást.

NNÖS

A PILIS TV MŰSORÁN
FUTBALL LÁZ! – dedikációs kiállítás
Szele Péter futball relikviákkal színesített, 
aláíró kártya gyűjteményéből rendezett ki-
állítást a Művelődési Ház és a Kud-A.R.C. 
K.I.E. klub Solymáron.

Sváb zenei délután Solymáron
A Heimatverein Falukör Solymár egy kü-
lönleges sváb zenei nemzetiségi délutánt 
rendezett 2024. 06. 02-án, ahol a fellépők 
többek között különleges, régi hangszere-
ket is megszólaltattak.

Nyárköszöntő Ramazuri
Nyárköszöntő Ramazurit tartott a Kud-
A.R.C. K.I.E. klub a solymári művelődési 
ház udvarán. Május 25-én este fellépett a 
BPMEN, a Smoking Smoking, a Vár-
hegyutca, az Animas, illetve a Szamár és 
a Köd. 

Tudás és szomj – VI. Kocsmakvíz 
Solymáron 
Hatodik alkalommal rendezett Kocsmak-
vízt a Rádió Solymár – kulturális és közös-

ségi hangtár csapata Solymáron, a Kud-
A.R.C K.I.E. klubbal karöltve. A remek 
hangulatból mi sem akartunk kimaradni, 
így szerkesztőriporterünk is benevezett a 
különleges vetélkedőre...

A Cédrus Táncegyüttes évadzáró 
műsora
A Magyar Örökség-díjas Cédrus Tánc-
együttes és gyermekcsoportjai évadzáró 
műsora. A talpalávalót a Fix Stimm zene-
kar húzta.

A PilisTV solymári műsorait itt 
nézhetik meg:
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SOLYMÁR SPORTOLT
ÉS SPORTOLNI FOG! 
Június 22-én, egy esős, de meleg nyá-
ri napon rendeztük meg Solymár első 
közösségi sportnapját. Jókedvben és 
energiában nem volt hiány. Amíg bent 
a Fészek Csarnok pályáin folyamatosan 
váltották egymást a kosárlabda-, floor-
ball-, röplabda- és tollaslabdacsapatok, 
addig a kisteremben és az emeleten 
sakk, jóga, pilates, aviva torna, sőt még 
arcjóga és masszázs is várta az érdeklő-
dőket.

A szabadban sportolók nem riadtak 
vissza az esőtől sem, az időjárással da-
colva, lelkesen és kitartóan erősítettek a 
terepedzéseken, népi és ügyességi játé-
kokat játszottak, teljesítették az erdei fu-
tóköröket. Nagy öröm számunkra, hogy 
ilyen érdeklődés övezte ezt az eseményt, 
és hogy ennyi kipirult, mosolygós arcot 
láttunk a nap folyamán. Ez adja nekünk 
is a lelkesedést, hogy hosszú távon több 
hasonló közösségi eseményt szervez-
zünk.

Terveink között szerepel egy őszi 
futóverseny, valamint mini bajnokságok 
különféle sportágakban: kosárlabda, 
tollas, floorball és foci. Szeretnénk, ha 
még az idei év során megvalósulna egy 
újabb sportnap, Solymár 758. születés-
napja előtt tisztelegve pedig készülünk 
egy 758 perces nonstop sportolással is!

Kövessétek Facebook-oldalunkat, 
ahol minden tervünkről olvashat-
tok:
facebook.com/sportoljsolymar
Továbbra is várjuk minden soly-
mári sportcsapat, klub, edző 
jelentkezését, hogy együtt, egy 
célért tegyünk!

Találkozzunk ősszel is, figyeljétek híre-
inket! Sportolj, Solymár!

Perl Gergely

A sportnapra a PilisTV stábja 
is kilátogatott. Az ott készült 
felvételt a Pilis Televízió műsorán és 
YouTube-csatornáján nézhetik meg.
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KISKEDVENCEK NYÁRON
A nyári meleg, a kánikula, a fülledtség, a gyors időjárás-változások gyakran speciális kihívásokat 

jelentenek állatra, gazdára, állattartóra egyaránt. Néhány olyan helyzetre szeretném felhívni a 
figyelmet – a teljesség igénye nélkül –, ahol kis odafigyeléssel komoly 

problémákat tudunk megelőzni.

Hőstressz, napszúrás
A kutya és általában a háziállataink eléggé 
érzékenyek az intenzív melegre, ugyanis 
hőleadási képességük korlátozott. Az au-
tózás, egy napsütötte terasz, a meleg párás 
időben való séta rizikós helyzetek. Kü-
lönösen veszélyezetetettnek számítanak 
az idősebb, fekete színű kutyák. A belső 
hőmérséklet ekkor 40-41 fok fölé is me-
het, ilyenkor az állat nyugtalan, intenzíven 
liheg, elfekszik. Kerüljük ezeket a helyze-
teket, de ha mégis megtörténik a baj, for-
duljunk mielőbb állatorvoshoz. A helyzet, 
legalábbis eleinte, mind hagyományos, 
mind alternatív módon kezelhető. Hűtésre 
egyébként kutyák esetében főként a tap-
pancsok és a farok alatti terület, a végbél-
nyílás környéke alkalmas.

Külső élősködők
A külső élősködők nemcsak kellemetlen-
séget és viszketést okoznak az állatnak, 
hanem komoly betegségeket is hordoz-
nak: a kullancsok például a Lyme-kór, az 
anaplazmózis vagy a babesia terjesztői le-
hetnek; a lepkeszúnyogok szívférgességet 
hordozhatnak; egyes bolhák férgességeket 
terjesztenek. A konkrét betegségeken kí-
vül a szúrások, csípések könnyen elfertő-
ződhetnek vagy allergizálják kedvencein-
ket. Rendszeres kozmetikával, fürdetéssel, 
illetve a külső élősködő elleni kezelésekkel 
jól megelőzhető a probléma. Erre széles 
körben rendelkezésre állnak mind hagyo-
mányos, mind alternatív lehetőségek.

A külső élősködős fertőzöttség speci-
ális esete a légynyüvesség. Főleg idősebb, 
nagy testű, esetleg hosszabb szőrű kutyák 
veszélyeztetettek, akik nehezen mozog-
nak, nehezen kelnek fel, ezért viszonylag 
sokáig ülnek egy helyben. Előfordul, hogy 
az állat kicsit inkontinens, vagy egy nyári 

záporban kint marad és megázik. A ned-
ves, pláne a vizelettel szennyezett szőr 
ideális célpont a legyek számára. A szőr-
zeten megjelennek a jellegzetes kis fehér, 
fűrészporszerű „felrakódások”, amelyek-
ből hamarosan légylárvák, nyüvek lesznek. 
A gazda gyakran csak azt észleli, hogy az 
állat szokatlanul kellemetlen szagú. Sajnos 
a nyüvek nem állnak meg a szőrnél: kikez-
dik a bőrt, a bőr alatti kötőszövetet és a 
mélyebb testtájakat is. A helyzet drámai, és 
nem mindig kezelhető, ellenben jól meg-
előzhető rendszeres odafigyeléssel, koz-
metikával, a legyek lehetőség szerinti távol 
tartásával.

Nyári viharok 
A zajra, durrogásra, különösen az égzen-
gésre, villámlásra érzékeny egyedeknek 
megpróbáltatást jelentenek a nyári viha-
rok. Ne feledjük, hogy az állatok hallásá-
nak érzékenysége többszöröse a miénk-
nek, előfordul, hogy a vihar még messze 
jár, mi még semmit sem hallunk, de az 
állat már nyugtalan, bekéredzkedik, keresi 
a társaságunkat. A megoldás a megelőzés, 
az odafigyelés, csakúgy, mint a szilveszte-
ri petárdás időszakban. Emellett segít a jó 
kerítés, hogy ne tudjon kijutni a kertből, 
nyugtatás, esetleg nyugtatózás. A félősség 
egyébként hosszú távon kezelhető, például 
Bach virágterápiás készítményekkel.

Szervi bajok, allergia
A gyors időjárás-változás, a nagy meleg 
különösen megterheli a szív- és érrend-
szeri vagy idült légzőszervi panaszokkal 
küzdőket. Kedvencünk is fokozottan lihe-
gőssé válhat, nem szívesen mozog, az ár-
nyékot keresi, esetleg többet iszik a meg-
szokottnál. Ha ezeket észleljük, forduljunk 
állatorvoshoz, mert előfordul, hogy nem 
is tudunk róla, hogy az állatnál hasonló 

problémák vannak. Nemcsak az embert, 
az állatokat is érinti az allergia. Különfé-
le megjelenésű nyári allergiákat, felületes 
bőrproblémákat jól megelőzhetünk az 
ápolás, a gondozás, a fürdetés rendszere-
sítésével.

A toklász
Külön felhívnám a figyelmet a séták során 
felbukkanó növényi „alkatrészekre”, leg-
főképp az egérárpa nevű fűféle termésére, 
a toklászra. A toklász alakja a nyílhegyére 
emlékeztet, tehát ha beakad az állat sző-
rébe, nehezen tud magától kihullani. Leg-
inkább előrefelé halad, így be tud fúródni 
a fülbe, szembe, orrba, a lábujjak közé, 
lényegében bárhova. Ha kedvencünk séta 
közben váratlanul intenzíven nyalja, rág-
csálja magát, kapkod, nyugtalankodik, 
mindig alaposan vizsgáljuk meg, esetleg 
nem egy toklász készül-e behatolni vala-
hol a testébe. Időben észre véve állatorvos 
nélkül is könnyen orvosolható a probléma.

Összefoglalva, a jó gazda gondosságával, 
odafigyeléssel tartott állatnál – árnyék biz-
tosítása, elegendő ivóvíz, rendszeres koz-
metika, átvizsgálás, külső élősködő elleni 
kezelés – a legtöbb probléma elkerülhető 
és jól kezelhető.

Dr. Molnár Attila állatorvos
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Rokonai, szülőfaluja és egyházközsége szeretettel emlékezik 
a 100 éve született és 50 éve elhunyt testvérre, 

nagybácsira és a tisztelettel szeretett papra.

Dezsényi János 1924. május 8-án született 
Solymáron egy négy fiúgyermekes, katoli-
kus családba második gyermekként. Szü-
lei Dauner József  és Taller Teréz. Nehéz 
gyemekkor jutott számára  osztályrészül. 
Kilencéves korában váratlanul, fiatalon el-
hunyt édesapja.

A gazdasági válság közepén a mindennapok 
megéléséhez a család nagyon erős össze-
tartására, egymás önzetlen segítésére volt 
szükség. János a kihívások ellenére töretle-
nül haladt előre tanulmányaiban. Hivatást 
érezve, hitében megbizonyosodva 1941. 
szeptember 18-án belépett a ferences rend 
mariánus provinciájába. 1947. június 14-én 
ünnepélyes szerzetesi fogadalmat tett, fel-
véve a Pompilius testvéri nevet: Dezsényi 
János Fr. Pompilius (Szent Pompilius 18. 
századi olasz piarista szerzetes). 1948. júni-
us 20-án Szombathelyen szentelték pappá, 
ekkor felvette a Barót nevet: Dezsényi Já-
nos P. Barót. 

Ebben az évben mutatta be szülőfa-
lujában, Solymáron első miséjét, melyhez 

megindító, méltó körülményeket teremtett 
az akkori helyi plébános, Angeli Márton és 
szerzetestársai, köztük nagybátyja, Dezsé-
nyi András (Henrik atya), továbbá család-
ja, rokonsága a helyi hívekkel. Ennek egy 
igen felemelő pillanatát, az asszisztenciával 
a szülői házhoz vonuló egyházi menetet jól 
szemlélteti az alábbi fotó.

1949-től hitszónokként működött Bú-
csúszentlászlón. Itt érte az Elnöki Tanács 
1950. szeptember 7-i rendelete, mellyel 
megvonták a szerzetesek működési engedé-
lyeit. Emiatt 1950-ben a veszprémi egyház-
megye szolgálatába lépett világi papként. 
Először káplánként szolgált Andocson, 
Nagyatádon, Külsővaton, Zalaváron, Di-
óskálon és a Somogy vármegyei Szulokon. 
1962-tól szuloki plébánosként tevékenyke-
dett, 1971-től pedig a Barcsi–Kálmáncsai 
Esperesi Kerület helyettes plébánosa lett.

Papi működése alatt az akkor legújabb 
egyházi és katolikus teológiai művek közül 
többet lefordított francia nyelvről és sok-
szorosított paptestvérei számára, így pél-
dául a francia teológus, Pierre Teilhard de 
Chardin művét.

1974. szeptember 15-én, egyházi szol-
gálat közben, Szulokon, a bérmálás szent-
ségének kiszolgálását követően hunyt el 
váratlanul. A püspöksége és az esperesi ke-
rületének papsága így emlékezett meg róla: 

„Paptestvérünket a derűs lelkület és mély 
alázatosság mellett a lelkipásztori buzgóság 
tüze hevítette. A szuloki templomot külse-
jében és belülről restauráltatta. Felépítette 
az egyházmegye egyik legmodernebb plé-
bániáját. Mindezt hívei áldozatkészségéből 
hozta létre. További terveit lezárta a halál.”

Testvérei családjából már csak mi, az élő 
unokahúgai és unokaöcséi őrizzük emlékét. 
Nem felejtjük el, hogy lehetőségeihez mér-
ten rendszeresen segítette testvérei családját, 
a 13 unokahúg és unokaöcs testi-lelki fejlő-
dését is figyelemmel kisérte. Jóban, rossz-
ban, örömökben, szomorúságokban mindig 
a családja mellett állt. Szabadnapjait szinte 
kivétel nélkül szülőfalujában, Solymáron 
töltötte. Lelkiekben is igazodási pont volt 
számunkra. 

Rendszeresen látogatjuk sírját a szuloki 
temetőben és emlékezünk fiatalkori közös 
eseményeinkre: tanításaira, meséléseire, a 
megtanított játékokra, a ministrálásokra, a 
szuloki nyaralásokra, a közös terménybeta-
karításokra, a motorvezetési gyakorlásokra 
és a felejthetetlen, anekdotázással, humorral, 
énekléssel eltöltött nagycsaládi együttlétekre. 

A Jóisten rövid, de ugyanakkor a hit 
szolgálatában és közösségi kapcsolataiban 
nagyon tartalmas életet adott számára. Hálát 
adunk életéért, emlékét szeretettel ápoljuk. 

Dauner Márton

Dauner Józsefné, született Taller Teréz és fiai: Dauner József, 
János, Mátyás és Henrik (Elisch Jánosné: Hazára találva)

Szulokon temették el az előd plébánossal, Pék Jánossal közös 
sírban. Utolsó útjára testvérei és nagyszámú 

solymári rokonsága is elkísérték.

DEZSÉNYI JÁNOSRA 
EMLÉKEZÜNK

(1924–1974)
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ELTELT EGY ÉV
Megint eltelt egy év, megint utoljára szó-
lalt meg a csengő a két nyolcadik osztály-
nak, akiket dr. Szabóné Kratzer Zsuzsa és 
Kertész Dorka tanárnők ballagtattak el 
június 21-én. Nyolcadikosaink a felvételi 
után megtalálták azokat a gimnáziumokat, 
ahol folytatják tanulmányaikat, igényeik-
nek megfelelően. A tanulók az igazgató 
vezetésével hagyományosan búcsúztak, 
bejárva az osztályokat, majd a Templom 
tér megkerülése után a tornateremben 
folytatták az ünneplést. A Hunyadi-díjat 
az idén Dobrovkáné Dér Borbála alpol-
gármester adta át Galyas Nóra Jutta 8. a 
osztályos tanulónak, aki kiemelkedő tanul-
mányi eredményei, példamutató magatar-
tása révén vívta ki tanárai és osztálytársai 
megbecsülését. 

Hunyadi-díjas
Galyas Nóra Jutta nyolc éven át kitűnő 
tanuló volt, minden évben szaktanári, 
osztályfőnöki és igazgatói dicséretekben 

részesítették kiemelkedő szorgalmáért, 
példás magatartásáért és eredményeiért. 
Rendszeres résztvevője az iskolai tanul-
mányi versenyeknek, valamint a magyar és 
német szavalóversenyeknek. A Karácso-
nyi prózaíró versenyen 2020-ban 2., 2023-
ban 3. helyezett lett. 2022-ben első helyen 
végzett az országos HÓD informatikai 
versenyen, de szép eredményeket ért el 
helyesírási, rajz- és társastánc versenyeken 
is. Az osztályközösség életébe is tevéke-
nyen bekapcsolódik, iskolai műsorokban 
szívesen vállal szerepet. A művészeti isko-
la aktív diákja, alapfokú szolfézsvizsgával 
rendelkezik. Korábban az iskola társastánc 

csoportjának tagja volt – áll 
a méltatásában. 

A ballagás fénypontja a kisis-
kola udvarán ellejtett gyö-
nyörű keringő volt, majd a 
szülők és a tanulók táncát az 
ünnepélyes kivonulás követ-
te. „Egyszer véget ér a lázas 
ifjúság” – énekelte Máté Péter, és könnyek 
között hangzott el a „Viszontlátásra 2034-
ben” búcsúzás.

Június 25-én került sor az évzáróra, amely-
nek fénypontja a Corvinus Alapítvány dí-
jának átadása volt, amit az idén Horányiné 
Vatamányi Katalin kuratórumi elnök a 4. a 
osztálynak és Burza Hajnalka tanítónőnek 
adott át.

Corvinus-díjas
A 4. a osztály diákjai nemcsak kiemelkedő 
tanulmányi eredményük, magatartásuk és 
szorgalmuk miatt érdemelték ki az elisme-
rést, hanem mert az évek alatt sorra sze-
repeltek előadásokon, versenyeken, szép 
helyezéseket elérve. Matematika csapat-
versenyen megyei 4., az anyanyelvi csapat-
versenyen megyei 2. és 3., a természettu-
dományi csapatversenyen megyei 8. és 12. 
helyen végeztek. Az anyanyelvi országos 
döntőben a diákokból álló egyik csapat az 
előkelő 8. helyezett lett. Rajzpályázatokon 
és informatikai versenyen is kiemelkedően 
szerepeltek, és szép eredményeket értek 
el a Magyar Nyelv Hete és a német nyelvi 

vers- és prózamondó versenyeken. Idén 
áprilisban díszoklevelet vehetett át az osz-
tály A Magyarság KicsiNagykövete Prog-
ram legaktívabb osztálya cím elnyeréséért, 
melynek köszönhetően egy csodás cir-
kuszlátogatáson voltak. Az osztály egyik 
tanulója lett Pest vármegye kicsi agrár 
attaséja. Sokan sportolnak az osztályból, 
emellett többen hangszeren tanulnak a 
Művészeti Alapiskolában. A táncünnepen 
is felléptek mindannyian. Bátran vállalják, 
mindig örömmel, szívesen végzik a sok-
színű feladatokat, szerepléseket. Mindig 
lehet rájuk számítani, a közösségben segí-
tik egymást. Sikeres és élményekben gaz-
dag alsó tagozatos időszakra tekinthetnek 
vissza. Munkájuk példaértékű – olvasha-
tó a méltatásban, melyet osztályfőnökük, 
Burza Hajnalka írt az osztályról. 

Az évzáró ünnepségen a bizonyítvá-
nyok kiosztása és a jutalmak átvétele azt 
jelentette, hogy itt a vakáció. Minden soly-
mári tanulónak, szülőknek, pedagógusok-
nak jó pihenést és tartalmas feltöltődést 
kívánok!

Daragics Éva
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Nyári ügyelet az iskolában
A nyári szünetben az ügyeleti napokon intézhetnek iskolai ügyeket a Solymári Hunyadi Mátyás Német Nemzetiségi Általános 
Iskolában. Lapunk megjelenése után még két alkalom áll a szülők rendelkezésére: 
július 24., szerda 9–13 óráig (Balássy Dávid igazgatóhelyettes),
augusztus 7., szerda 9–13 óráig (Zubor Imre igazgatóhelyettes).

A német nemzetiségi hagyományok ápolása a Hunyadiban
„Im Ofner Bergland, wo meine Wiege stand...” 
Ebben az értékválsággal küzdő világban, 
amelyben semmi sem látszik igazinak, 
nagyon fontos az elődeink által össze-
gyűjtött kincsek megbecsülése és tovább-
adása. A Hunyadiban évtizedek óta nagy 
energiát fektetnek abba, hogy a német 
nemzetiségi nyelv, honismeret és tánc-
oktatás magas szinten megvalósuljon. 
Iskolánk német nemzetiségi tanítói, né-
metet tanító tanárai a nemzetiségi hagyo-
mányok ápolásának színes és változatos 
módjait választják. 

A német népismereti órákon a tanulók 
megismerhetik a magyarországi németek 
történetét, kultúráját, szokásait. Számos 
gyakorlati feladattal kiegészülve, a Bauern-
haus segítségével sajátítják el a hagyomá-
nyos sváb konyha receptjeit, a népviselet 
szeretetét, a hagyományos népi foglalko-
zásokat.

A természet rendjének változása irányí-
totta a falusi ember életét, és mélyen vallá-
sos gyökerei kapcsolták ehhez az ünnepeit 
is. Iskolánk tanulói rendszeresen részt vesz-
nek a nagyközség hagyományőrző rendez-
vényein, a szüreti felvonuláson, a május-
faállításon. Sokan hordtak népviseletet a 
Trachttag alkalmából, és nagy népszerűség-
nek örvend a táncünnep is, ahol iskolánk 
tanulói bemutathatják nemzetiségi tánctu-
dásukat. Emellett iskolánkat is érintette a 
Csodaláda (Wanderschlüssel), mely telepü-
lésről településre vándorol, és mindenhol 
kerül bele valami helyi jellegzetesség.

A nagy hagyományra visszatekintő 
Edelstein tánccsoport Schokátzné Tal-
ler Mária vezetésével generációk számá-
ra hagyja örökségül a sváb tánc lépéseit. 
Azok az előadások, amelyek a néhai Man-
ninger Miklós koreográfiája után készül-
nek, a solymári svábok két évszázados 
örökségét adják át tánclépésekben.

A német nemzetiségi önkormányzat 
szervezésében mind az alsósok, mind a fel-
sősök részt vesznek német nyelvi táborban, 
ahol eredeti nyelvi környezetben ismerhetik 
meg az adott régió kulturális és természeti 
értékeit. A 6. osztályok tanulói A2 szintű 
Origo Junior nyelvvizsgára készülnek fel, 
amelyet szép eredménnyel szoktak teljesí-
teni. Nyolcadik második félévében minden 
diákunknak, aki nemzetiségi oktatásban ré-
szesül, lehetősége van részt venni egy DSD 
típusú nyelvvizsgán. A Dauner–Ringler 
Alapítvány évente díjazza sikeres nyelvvizs-
gázóinkat és felkészítőiket is.

Iskolánk tanulói ebben az évben 
Lindauba látogattak, ahol megismerkedtek 
a lindaui Freie Schule diákjaival és közös 
programokon vettek részt. Ellátogattak 
az ausztriai In Natura múzeumba, meg-
tekintették a konstanzi Sea Life kiállítást 
és hajóztak a Bodeni-tavon. Megismer-
kedtek egy szemét-újrahasznosító udvar 
működésével, majd prezentációkat készí-
tettek az újrahasznosításról, a Bodeni-tó 
és a Balaton élővilágáról is. Felkészülésük 
során a gyerekek filmet forgattak a soly-
mári svábok életéről, múltjáról és nyelvjá-
rásáról, valamint iskolájukról. Kisfilmjüket 

bemutatták a partneriskola diákjainak és 
előadást is tartottak Solymár jellegzetessé-
geiről.

A Corvinus Alapítvány támogatásával 
a német munkaközösség nyelvkönyveket, 
szótárakat vásárolt, valamint a nyelvvizs-
gához kiegészítő anyagokkal is segítették 
a német munkaközösség munkáját. A né-
met vers- és prózamondó verseny megyei 
szakaszán diákjaink méltón képviselték 
iskolánkat, Császár Csenge 3. helyezést 
ért el Mundart és Hochdeutsch kategó-
riában.

Minden évben a nemzetiségi nap al-
kalmából a felső tagozat egy svábok lakta 
településre utazik, ahol a diákok az ottani 
tájegység jellegzetességeivel ismerkednek 
meg. Az elmúlt alkalmakkor Pilisszenti-
ván, Zsámbék, Tata tájházait és nevezetes-
ségeit látogatták meg.

„A hagyomány által a megszentelt tu-
dásból merítünk” – írja Boldizsár Ildikó 
meseterapeuta. Ez a gondolat egyben 
köszönet is azoknak a nagyszülőknek, 
szülőknek és pedagógusoknak, akik mun-
kájukkal hozzájárulnak a solymári sváb 
kultúra megőrzéséhez.

Daragics Éva
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ELADÓ ÖNKORMÁNYZATI 
TELKEK

Iparterületi telkek (belterület, Gksz-1)
4071/3 hrsz., 6140 m2 – 168 000 000 Ft

4073 hrsz., 9459 m2– 280 000 000 Ft

Solymár, Mese utca (belterület, lakóövezet)
672/21 hrsz., 611 m2 – 39 900 000 Ft

Solymár, Szentiváni utca (belterület, lakóövezet) 
1343/1 hrsz., 715 m2 – 49 750 000 Ft
1343/2 hrsz., 715 m2 – 48 650 000 Ft
1343/3 hrsz., 703 m2 – 49 300 000 Ft
1343/5 hrsz., 704 m2 – 49 900 000 Ft
1343/6 hrsz., 719 m2 – 49 175 000 Ft
1343/7 hrsz., 727 m2 – 51 250 000 Ft

Solymár, Hold utca (belterület, lakóövezet)
3606/1 hrsz., 1312 m2 – 73 775 000 Ft
3606/5 hrsz., 1021 m2 – 51 500 000 Ft
3606/6 hrsz., 999 m2 – 50 000 000 Ft
3606/7 hrsz., 927 m2 – 47 000 000 Ft
3606/8 hrsz., 968 m2 – 49 000 000 Ft

3606/10 hrsz., 1380 m2 – 77 555 000 Ft

Az árak bruttó árak.

Érdeklődni: 
+36 26/560-600 
223-as melléken

További részletek: www.solymar.hu
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+36 70 641 3357     vargapeter@tq2000.hu

Pataktakarítással 
a japánkeserűfű ellen
A Paprikás-patak és környéke a solymáriak kedvelt sétáló- és 
pihenőhelye. A patak partján idén tavasszal aggasztó mérték-
ben elszaporodott a japánkeserűfű, ami egy köztudottan inva-
zív és gyorsan terjedő gyomnövény. A patak vize szinte eltűnt 
a szemünk elől, amire néhány helybéli lakos és a Waldorf  isko-
la növendékei is felfigyeltek. 

A diákok és az ott lakók végül úgy döntöttek, hogy ne-
kilátnak a patakpart megtisztításának. Parti Kriszta tanárnő 
vezetésével utánajártak a lehetőségeknek, tanácsot kértek 
biológusoktól, ökológusoktól, végül kesztyűt, kaszát és sarlót 
ragadtak, és májusban három héten keresztül a tanítási napok 
szabadon választható sávjában a gaz kiirtásán dolgoztak. A 
munkát a Rókus utca és a Major utca sarkán lévő kis hídnál 
kezdték, és a következő hídig jutottak. A gyerekek egyrészt 
kiszedték és bezsákolták a patakból kiszedett szemetet, kihú-
zogatták a vízből azokat a fákat, amik torlaszokat képeztek, és 
jó pár kupac gyomot halmoztak fel. A fáradságos munkában 
Czöndörné Láng Éva és Petikné Szathmáry Györgyi segített 
nekik, az ott lakók pedig innivalót vittek a gyerekeknek.

A gyom végleges kiirtásához azonban az iskola diákjai 
kevesen vannak. Parti Kriszta tanárnő elmondta: mivel a ja-
pánkeserűfűnek igen magas a regenerációs képessége, és akár 
egészen kis darabok is képesek újra életre kelni, a patakmeder 
és a vízpart tisztán tartásához hosszú távon a lakók és az ön-
kormányzat segítségére is szükség lesz. 

A gyomnövény jelenléte azért veszélyes, mert kiszorítja 
maga körül az őshonos növényzetet, akár a betont is áttöri, 
pusztítása világszerte jelentős. A növény a Paprikás-patak part-
ját pár hét alatt újra beterítette, amire még keresik a megol-
dást az ott lakók és az iskola. A waldorfos diákok folyamatos 
tárcsás fűkaszálás mellett őshonos fafajokkal és bokrokkal te-
lepítenék be a patak partját, amihez szívesen fogadnak olyan 
növényeket, bokrokat és facsemetéket, amelyek életképesek 
maradnak ezen a területen.



Víz-, gáz-, 
központifűtés-, 

lefolyócsatorna- 
és szellőzésszerelés.

A lakásfelújítástól 
a családi házig.

Korszerű technológiák, 
megújuló energiák,  

hőszivattyúk, gázfűtések.

Dávid Ákos
e-mail: 

davidakos.gepeszet@gmail.com

Tel.: +36-20-9324-759

Fogarasi Dániel EV. / Szigü Kft.

DUGULÁSELHÁRÍTÁS
0–24 

BONTÁS NÉLKÜL
✔ VÍZVEZETÉK-SZERELÉS
✔ CSATORNAKIÉPÍTÉS
✔ CSŐ- ÉS 
  CSATORNATÖRÉS- 
  JAVÍTÁS

+36-70/624-20-81

Gabó 
duguláselhárítás

KISÁLLATGYÓGYÁSZ 
SZAKÁLLATORVOS

Dr. Biró Ferenc

Rendelő:
2083 Solymár Terstyánszky u. 

PEMÜ üzletsor 1. üzlet
(30) 200-3445 vagy (26) 361-189

Nyitvatartás:
hétfő 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
kedd 15.00–19.00 
szerda 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
csütörtök 15.00–19.00 
péntek 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
szombat 9.00–12.00
vasárnap 17.00–18.00

weboldal:
www.solymar-allatorvos.hu

 

 

  Fül-orr-gégészeti 
magánrendelés

Dr. Taller Gabriella
2083 Solymár, Orgona u. 13.

Időpontfoglalás: 
www.tallergabriella.hu

E-mail-címmel 
vagy Erodium kártyával

Telefonszám: 
+36 20 922 1680

A solymári öntözős 
és kertépítő! 

Öntözőrendszer karbantartás, 
javítás, téliesítés. Teljeskörű 

kertépítés, földmunkától a be-
fejezésig! Gyepszőnyegezés, 
fűmagvetés, gyepszellőzte-
tés, dísznövények telepítése.

Ingyenes felmérés és árajánlat!
15 éve Solymáron 

 és környékén. 

Szőcs Miklós
06-20-374-9442

Referenciák: 
facebook.com/szuperkertek/   

GÁZBIZTONSÁGI FELÜLVIZSGÁLÓ
• Egyszerűsített gázkészülékcsere (terv és meó nélkül)
• Gázkészülék műszeres bevizsgálása, beállítása
• Szén-monoxid-mérés, gázszivárgás-keresés
• Gázkészülékek hatásfokmérése és (optimális működés) 

beállítása, kéményhuzat-vizsgálat
• Gázkészülékek tisztítása, karbantartása, 

javítása és szerelése
• Fűtési rendszerek átvizsgálata, átmosása, 

beszabályozása
• Villanyszerelési és -javítási munkák
• Klímaberendezések tisztítása

Hoffmann Ferenc mérnök
(30) 951-0467

Kapitány Linda 
Yumeiho 
masszőr 
és dúla

Tel: 0620/3115-407

facebook.com/yumeiho.
fascia.masszazs

facebook.com/
kismamamasszazs.

babamasszazs



ÜGYVÉDI KONZULTÁCIÓ!!!
Budapesti ügyvéd vagyok 12 éves gyakor
lattal. 2019ben Solymárra költöztem, így 
már helyben is (Solymár, Templom tér) 
várom leendő ügyfeleimet.

Vegye most igénybe egyszeri, 
kedvezményes ügyvédi 
konzultációs ajánlatomat: 9.000,-Ft / fél óra,

amit önnek érdemes igénybe venni, amennyiben:

• ingatlanát eladná vagy odaajándékozná és nem tud eliga-
zodni az ügylet lebonyolításában, földhivatali eljárásban, 

• szomszédjával birtokvitába keveredett,

• közös tulajdona van és a tulajdonostársakkal nem 
tud dűlőre jutni a költségviselésben, közös tulajdon 
megszüntetésének kérdéseiben

• kölcsönadott, de az adós nem hajlandó visszafizetni a 
tartozást

• válófélben van és nem tudnak megállapodni a közös 
vagyon elosztásában, vagy a gyermekük elhelyezésében

• öröklési problémákat elkerülné, ha életében gyerme-
kének ajándékozza ingatlanát

Időpont-egyeztetés és bővebb információ:
Dr. Heim László ügyvéd
+36 (20) 560-6630               dr.heim.laszlo@gmail.com

Solymári
ÁCS, BÁDOGOS 

TETŐFEDŐ
javítástól az új tetőig!

www.tetoking.hu
Tel.: (30) 924 2690,

(30) 485 7869

Patay Nikolett 
gyógytornász 

manuálterapeuta
Solymár, Törökkút u. 24. 

Bejelentkezés: 
(30) 495-9506

www.gyogytorna-centrum.hu

SOLYMÁR 
ÁLLATGYÓGYÁSZAT

Solymár, Terstyánszky u. 23. 
Dr. Molnár Attila 

(70) 363-8450
Állatorvosi homeopátia, 
alternatív állatorvoslás 
Rendelés telefonos egyeztetés alapján

Dr. Major Edina
Dr. Torda Orsolya
Dr. Sasvári Mátyás

(30) 964-2160 
Teljes körű, hagyományos állatorvosi ellátás
hétfő–péntek      9.00–12.00, 14.00–19.00 
szombat                                          9.00–12.00



VÉDŐNŐK
(26) 363-601, (30) 639-8101 

vedono@solymar.hu 
Solymár, Rákóczi u. 2.

Tanácsadások:
1. kör.: Harmat Noémi

kedd 12.00–16.00
2. körzet: Gerendás Csilla

péntek 8.00–11.00
3. körzet: Stipits Zita

hétfő 12.00–15.00
4. körzet: helyettesítés
Harmat Noémi és Stipits Zita

kedd 8.00–12.00
Iskolavédőnő:

Dr. Makainé Nagy Marianna
(70) 943-1380

FELNŐTT HÁZIORVOSOK
Solymár, Rákóczi u. 2.

Dr. Gyöngyösi
Ildikó Katalin

(26) 361-479, (20) 999-8832

hétfő 13.00–17.00 
kedd 8.30–11.30
szerda 12.00–15.00 
csütörtök                8.30–11.30 
péntek 8.30–11.30
Prevenciós rendelés 
(csak előzetes behívás alapján):
hétfő 12.30–14.00 
szerda 12.00–13.00
péntek 11.30–13.00

Dr. Szabó Éva
(26) 362-406, (20) 933-9201
hétfő 7.30–12.00 
kedd 14.30–18.30 
szerda 10.00–11.30 
csütörtök 7.30–9.30 
péntek 7.30–11.00
Prevenciós rendelés (betegellátás nincs):
szerda 11.30–14.00 
csütörtök 9.30–11.30

Krauszné
dr. Homicskó Krisztina

(30) 244-7747, (26) 737-747
hétfő 12.30–14.30 
kedd 7.30–11.30 
szerda 7.30–11.30 
csütörtök 12.30–15.00
péntek 7.30–11.00
Prevenciós rendelés (betegellátás nincs):
hétfő 14.30–16.30 
csütörtök 15.00–17.00

Dr. Virág Zsolt 
(26) 362-410, (70) 218-9014

hétfő 7.30–11.30
kedd 12:00–16.00
szerda 12.00–16.00
csütörtök 7.30–10.00
péntek 12.30–15.00
Prevenciós rendelés (betegellátás nincs):
csütörtök 10.00–12.00

ÁLLATORVOS

Általános, hatósági 
feladatokra jogosult 

állatorvos
Solymár, Terstyánszky u. 23. 

Dr. Molnár Attila 
(70) 363-8450 

Rendelés telefonos 
egyeztetés alapján

KÖZTERÜLET-
FELÜGYELET

Benyák Richárd
 (30) 871-0543

Hlács Tibor
 (30) 473-4518

TELEPÜLÉS-
ÜZEMELTETÉS

Közterületi ügyek
(26) 631-895

 bejelentes@solymarert.hu, 
Solymár, Bajcsy-Zsilinszky u. 26.

POLGÁRŐRSÉG
Solymári polgárőrség

(20) 445-4663 
(éjjel-nappal hívható)

POLGÁRMESTERI 
HIVATAL

Ügyfélszolgálat
(26) 560-600

Solymár, József Attila u. 1.
 info@solymar.hu

FOGORVOSOK
Dr. Bajzi Irma 

(26) 360-284

hétfő 12.00–18.00 
kedd 7.30–14.30 
szerda 12.00–18.00
csütörtök 7.30–14.30 
péntek 8.00–12.00
Tb-finanszírozott II. körzet 

Solymár, Györgyliget utca 3. 

Dr. Tamás Hilda 
360-058, (70) 539-7215 

hétfő 15.00–20.00 
kedd 9.00–20.00 
szerda 9.00–15.00 
csütörtök 15.00–20.00
péntek 9.00–15.00
Tb-finanszírozott I. körzet 

Solymár, Törökkút utca 22.

SZAKRENDELÉSEK

Reumatológia
Dr. Szakmári Magdolna

szerda 7.00–13.00
Előjegyzés és beutaló szükséges.

Solymár, Rákóczi u. 2. – szakrendelői helyiség 
Előjegyzés a szakrendelésekre: (30) 512-8408

Fizioterápia
Somogyiné Klócz Gitta 

hétfő 11.00–19.00 
kedd 10.00–14.00 
csütörtök 7.00–14.00 
péntek 7.00–13.00

A telefonszámok csak rendelési időben 
hívhatók. Orvosi ügyelet: munkanapokon 

16 óra után, hétvégén és ünnepnapokon: 1830
(A rendelési időkben hamarosan változás 

várható.)

KÖZÉRDEKŰ 
BEJELENTÉSEK

Solymári zöld szám
(80)  204-100

EBRENDÉSZET
Szűcsné M. Adrienn

(70) 619-9311

KÖZVILÁGÍTÁSI 
HIBA BEJELENTÉSE

(80) 980-071
hibabejelentes@orientallux.hu
kozvilhiba.hu/hibabejelentes

RENDŐRSÉG – 112
Ladó György

 (20) 489-6704
Spaits Gábor

 (70) 492-0737
körzeti megbízott 

Solymár, Pilisvörösvári u. 4.

TŰZOLTÓSÁG – 112
Solymári önkéntes tűzoltók

 (30) 934-7103
(éjjel-nappal hívható)

PLÉBÁNIAHIVATAL
Solymár, Templom tér 8.

solymarkatolikus@gmail.com
sokat.hu

ügyfélfogadás:
hétfő, kedd, péntek:   10.00–13.00 
csütörtök:                    14.00–17.00

Klinger Mátyásné, Anna
(26) 360-341

REFORMÁTUS 
EGYHÁZKÖZSÉG

Solymár, József Attila u. 52.
26/361-416 | info@srek.hu, 

solymar@reformatus.hu | srek.hu

Dani Eszter lelkész
(30) 456-6984

Végh Attila gondnok
(20) 984-4468

Fül-orr-gégészet
Dr.  Csányi Márta

szerda 14.00–18.00
Előjegyzés szükséges.

Szemészet
Dr. Dzvonyár János

kedd 14.00–18.00
Előjegyzés szükséges.

GYERMEKORVOSOK
(26) 360-239, Solymár, Rákóczi u. 2.
Dr. Dávid Zoltán 

(20) 932-8665
hétfő 8.00–12.00 
kedd 14.00–17.00 
szerda 16.00–18.00 
csütörtök 8.00–11.00 
péntek 8.00–12.00

Tanácsadás:
kedd 17.00–17.30
szerda 14.00–16.00 
csütörtök 11.00–12.30

Dr. Nagy-Szakáll Zsuzsanna 
(30) 265-0288

drnszzs@gmail.com
hétfő 13.00–16.00 
kedd 8.00–11.00 
szerda 8.00–11.00
csütörtök 11.00–13.30
péntek 13.00–16.00

Prevenciós rendelés:
hétfő 16.00–17.00 
kedd 11.00–12.00

Tanácsadás:
szerda 11.00–12.30
csütörtök 14.00–16.00



Egyházközségi családi nap
Hála az égnek, igen nagy, 250 feletti létszámmal, remek idő-
vel és tartalmas programokkal telt az idei egyházközségi családi 
nap, melyet június 8-án és 9-én rendeztünk meg.

Örömünkre szolgál, hogy sokan betévedtek az utcáról is, 
velünk töltötték a napot, még ha nem is tartoznak a hívők kö-
zösségéhez. Nagyon sok mosolygós arcot lehetett látni a báb-
színház műsora alatt, a tinimozi is szépen megtelt, és remek 
előadásokat hallhattunk a templomban. A gyerekek számára 
kitalált különböző kézműves foglalkozásokat önkéntes gim-
nazisták segítették, a cserkészek akadályversennyel készültek, a 
nagymamák mesét olvastak. Megunhatatlan programnak bizo-
nyult az ugrálóvár, a tűzoltóautó kipróbálása, a traktorozás és 
az állatsimogató. Az agyagozás és a használt ruhák csereberé-
je is vonzotta az érdeklődőket. A nap folyamán finom ebédet, 
helyben sült kürtőskalácsot és meglepetés jégkrémet, valamint 
a hívek által sütött finomabbnál finomabb süteményeket is le-
hetett fogyasztani.

Rengetegen járultak hozzá a nap, illetve a másnapi szabadtéri 
mise és agapé sikeréhez, fel sem tudnánk sorolni mindenkit, de 
hálásan köszönünk minden apró, háttérben maradó, nagyvo-
nalú és rengeteg munkával járó segítséget, felajánlást egyaránt. 
Reméljük, hogy minden résztvevőnek és családnak sikerült em-
lékezetes, szép és tartalmas napot biztosítanunk! 

Papné Horányi Eszter és Wildner Márton szervezők



ÚJ HARANGLÁBON ÚJ HARANG LAKIK
Tanévzáró hálaadó isten-
tiszteletre gyűltünk össze 
június 16-án, vasárnap. 
Hálaadásunk egyszerre 
szólt az idei tanévért, vala-
mint az új haranglábért és 
harangért. Általa Isten szól 
hozzánk, hiszen a harang-
szó jelzi: itt templom van, 
és ahogy közeledünk felé, 
a harang hangja egyre erő-
sebb. Ha máshonnan nem, 
innen tudhatjuk, hogy nin-
csen messze tőlünk az Úr. 

A harang, amikor meg-
kondul, összehívja az em-
bereket. Hív találkozásra, 
ünnepségre, örömre vagy 
gyászra, Isten házába hív, 
Isten gondviselő közelsé-
gébe, kegyelmébe, befoga-
dó szeretetébe. Végigkíséri 
életünket: születést, házas-
ságot, halált – ezzel jelzi az 
idő múlását is.

Hálaadó alkalmunknak 
szép hátteret adott az idő-
járás, hiszen amíg az ava-
tási ünnepség szemerkélő esőben kezdődött, az istentisztelet utáni 
szeretetvendégség már szikrázó napsütésben zárult.

Az új harangláb előtt Herczegh Károly presbitertől hallhattuk a 
régi harang és a felújítási munkálatok történetét. Elmondta, hogy 
2017-ben a régi harangláb veszélyessé vált, így le kellett bontani. 
Jellegzetes részeit, mint a csúcs, a kopjafás díszítés, a keltezés, ke-
gyeletből megőrizte a gyülekezet, és ezek a helytörténeti gyűjte-
ménybe kerültek. A régi harang várakozik, még nem döntött sor-
sáról a presbitérium, de méltóképpen szeretnék megőrizni. 

A bontás után szinte azonnal elkezdődött a gyülekezetben a gyűjtés a felújításra. Ezt ne-
hezítette a leköszönő lelkész elhúzódó betegsége és a koronavírus-járvány, de 2022-ben ismét 
napirendre került a harangláb kérdése. Az új harang Őrbottyánban készült, Gombos Ferenc 
harangöntő mester keze munkája. 22 kilót nyom, oldalán felirat hirdeti: Isten dicsőségére ön-
tette a Solymári Református Gyülekezet 2024. A modern harangláb kemény tölgyfából készült, 
Szacsvay Gergely és Szederkényi Lukács tervei alapján (az ő munkájuk a templom megújult 
belső terének tervezése is). 

A harangláb mellé két pad is került, egy kis terecskét alkotva a templom mellett, ahol bárki 
megpihenhet. Mindez a gyülekezet adományaiból, az egyházkerület és Solymár Nagyközség Ön-
kormányzatának támogatásával, mintegy 7 millió forintból valósult meg.

Az önkormányzat nevében jelen voltak az avatáson Dobrovkáné Dér Borbála és Gaal-
Hasulyó Bernadett alpolgármesterek. Megtisztelte jelenlétével az ünnepséget nagytiszteletű 
Nyilas Zoltán esperes, aki egyben az egyházkerületet is képviselte, és az avatás után az ünnepi 
istentiszteleten az igét hirdette közöttünk. A vasárnapi hálaadás a templom kertjében szeretet-
vendégséggel, beszélgetéssel ért véget.

Mindenkinek köszönettel tartozunk, aki bármilyen formában segítette, előmozdította a ha-
rangláb és a harang megújulását.

Grátzerné Bogdán Andrea

Fotók: Barcsik Géza


